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BLOC MEDICO CHIRURGICAL
| Dina souffre de psoriasis .Elle vient 4 la clinique de son médecin en pleurs .Elle se plaint de la
facon que les gens la regardent. Elle en souffre depuis un bon bout de temps. Elle a I"impression
qu’elle est trés laide avec toute les lésions .L intervention la plus approprice de Iinfirmiére est :
a) Informer le médecin de Dina des problemes de la patiente
b) Encourager la patiente & partager ce qu’elle ressent avec d’autres personnes dvec le
diagnostic de psoriasis, ’aider a trouver un gfoum
¢) Lui suggérer des moyens de se couvrir les lésions
d) Déclarer que le médecin va lui prescrire un nouyeau medicament

I~

Une infirmiére affectée au centre de sante de Moron reggit un patient en cliniqgue VCT. Dans
I"objectif de recueillir le maximum d’information. quel types de question pourrait-elle poser au

patient ?
a) Question directe ¢)Question indirecte
b) Question fermée d) Question ouverte

3. Une étudiante de 19ans, en classe terminale, déprimée, yous arrive dans un centre de sante pout
une aménorrhée de 12 semaines. Elle présente des signes de présomption de grossesses‘ et vous
sollicite de I’aide. Qu’elle sera votre attitude ? |

a) Lui dire de se faire avorter pour pouvoir continuer ses ¢tudes

b) L’obliger a garder I’enfant a tout prix autrement ce serait un crime
¢) L’encourager i prendrela décision qui lui convient le mieux

d) Lui dire de garder I’enfant et de le donner en adoption a la natssance

|

4. Une infirmiére est attaquée au service de médecine mterne de I’hopital La paix et a comme
patient Mr André qui regoit du furosémide pour son hypertension artérielle. Pour un tel patient,
un geste suivants est nécessaire dans sa prise en charge, lequel 7
a) Prendre sa fréquence cardiaque 4 fois par jour
b) Prendre sa fréquence respiratoire 2 fois par jour
¢) Prendre son poids chaque jour
d) Prendre sa température chaque jour

5. Un patient a 49 ans a été hospitalisé a I"HUJ pour hepatite B. Deux mois apreés son exeat il
voudrait participer 4 une campagne de don de sang a la croix rouge haitienne comme donneur
régulier. En tant qu’infirmiére responsable de cette activite vous lui direz quo1 ?

a) llnyapasde danger, il peut donner du sang

b) 1l est trop faible pour donner du sang

¢) Il peut étre porteur du germe, et ne doit pas donner du sang

d) 1l pose un acte de bon citoyen, et vous le felicitez

6 Monette fait une crise d’angor, vous I’installez en position assise avec les pieds pendants parce que :
a) C’est la position idéale pour lui donner des soins
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9.

10

11

12.

b) Le retour veineux est rapide dans cette-position
¢) Le retour veineux est plus lent dans cette position
d) La circulation artérielle se fait mieux |

Si ’angine de la patiente ci-dessus n’est pas bien imitée. elle risque la complication suivante :
a) L’athérosclérose coronarienne
b) L’hypertension artérielle
¢) L’infarctus du mvocarde
d) L’cedéme aigu des poumons

Mme Jean vient de monter les escaliers pour arriver au cabinet du médecin, combien de temps
doit-elle atteindre avant que vous preniez sa pression artérielle ?
a) 5 minutes | ¢) 15 minutes
| b) 10 minutes B d) 20 minutes
Pour corriger ’anémie permmedse quel médicament faut-il recommander & un patient ?
a) Le fer ¢) La vitamine B12
c¢) L’acide folique ! d) La vitamine C

t
'

Pour équilibrer son alimentatiod, quel enzyme faut-il recommander & un patient pour faciliter la
digestion des protéines ?

a) amylase b) cholinestérase
c) lipase d) pepsine

Lors de I’alimentation entérale ¢’ un patient que fajiut-il eftectuer comme démarche préalable ?
a) Administrer directement le supplément d‘ialiment dans le tube

b) Vérifier s’il y a des résidus dans I’estomac

¢) Donner & boire 10 cc d’pau au patient avant de le gaver

d) Demander au patient d’ Evaler sa salive -

[rjnrnédiatement apres l’adminis{ration de chaque gavage, que doit faire I’infirmiére ?
a) Fermer le tube de Levin
b) Instiller de I’eau dans le tube pour le rincer
c) Installer le patient en position dorsale
d) Vcrifier si le gavage est|bien dans ’estomac

. Jonas ,75 ans vient en consultation pour une douleur d’apparition brusque, irradiée a I’épaule

gauche non calmée par la nitroglycérine .Il a une sensation de mort imminente, il vomit. Par
ailleurs il fume depuis 30ans, environ 15 cigarettes par jour. Quelle est la pathologic & laquelle il
faut penser en premier lieu ?

a) Angine de poitrine instable

by Infarctus du mvocarde

¢) Angine de poitrine stable

d) Embolie pulmonaire

i | i 7
. Le médecin prescrit de beta bloquant & Jonas, ses‘signes vitaux sont : TA 112/68 PLS 48 FR 24.

Que e sera la conduite de Iinfirmiére face a ce médicament ?
a) Elle donne ce médicament et avise le médecin
b) Elle donne ce médicament & |'inscrit au dossier
i c) [Elle ne donne pas ce médicament et laisse une note au dossier
d) Elle ne donne pas ce médicament et avise le médecin
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22,

. Parmi les manifestations suivantes, laquelle est la plus pkobante pour poser le diagnostic
|
|

Avant de donner congé a Jonas le docteur demande 4 Pinfirmiére de réaliser pour le patient une
épreuve d’effort. Au cours de cette épreuve la tension chute & 90 /40 que fera I'infirmiere ?

a) Elle ralentit la vitesse de 1’effort et avise le méde¢in

b) Elle reprend la pression de Jonas et avise le médecin

¢) Elle arréte ’épreuve le met en position couchée et avise le médecin

d) Elle continue ’épreuve et surveille I"évolution dé[ Jonas

. Avant I’hystérectomie le lavement évacuateur sera adnunistré dans 1’objectif suivant :

a) Favoriser la guérison de la place opératoire

b) Faciliter I'élimination des déchets biologiques
¢) Minimiser les risques de lésions accidentelles
d) Réduire les risques d’infections intestinales

. La position recommandée pour un patient en état de choc|est |

a) Position de Trendelenburg
b) Position latérale de sécurité
¢) Position dorsale

d) Position semi assise

. Lors d’une injection par voie cutanée, I'infirmiére constate que du sang remonte dans la seringue

son premier geste sera
a) Demander au patient de relacher ses muscles
b) Enlever Paiguille
¢) Injecter lentement la solution
d) Retirer immédiatement le piston

En cas d’allergie lequel des ¢léments figurés du sang peut étre altére ?
a) [Les basophiles l
b) Les éosinophiles
¢) Les lymphocytes
d) Les neutrophiles

. Parmi les manifestations suivantes, identifier celles qui permettent d’évoquer une

hyperthyroidie ?
a) La bradycardie, I’amaigrissement, 1’exophtalmie
b) La bradycardie, la prise de poi%is, |"exophtalmie |
¢) La tachycardie, la prise de poids, I’exophtalmie |
d) La tachycardie, I’amaigrissement, l"exophtalmie

. La glande thyroide est responsable de la sécrétion de

a) ACTH, ADH c) T3, T4

b) TSH, FSH . d)TSH, LH
En cas de stéatorrhée, la diete recomm:andée est : _

a) Hypo glucidique ¢) Hyper protidique

b) Hypo protidique d) Hvpo lipidique

- d’occlusion intestinale ? ‘

a) L’arrét des selles et des gaz
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b La douleur abdominale
<) La nausée
d) Le vomissement

24 |es caractéristiques de vomissements qui permettent d’évoquer 1’occlusion intestinale sont |
a) Alimentaire, bilieux, fécaloide

b) Bilieux, verdatre, brun |

¢) Alimentaire et striée de sjang

d) Bilieux, verdatre, et strié?e de sang

|
1

25 L beclusion est traitée chirurgicalement et 1’un des roles en post-op est il
| a) Obtenir le consentement du patient ‘ :
b) Faire la préparation psychologique
c) Surveiller la reprise du transit intestinal
d) Expliquer au patient le but de I’interventiqn

26 Parmi les personnes suivantes, laquelle ne devrait pas prendre des anticoagulants :

a) La personne qui est diabetique % .
b) La personne qui a eu une extraction dentaire i
¢) La personne hypertendue E :
d) La personne asthmatique -
27 Pour administrer 3
‘ a) llitre de Dw5% 1/2salile en 8heures, avec un perfuseur de 20gouttes /ml, a combien de o
gouttes faut-il mettre le|soluté ?
R: 11=1000ml*20gttes=20000mL 8h*60mn=480mn

20000/480=41,6gouttes ou 42gties/mn
28 Dans les affections des voies respiratoires supérieures, on peut soulager le mal de gorge par :
a) Les décongestionnants
b) Dujus de citron |
¢) Des gargarismes a I’eau tiede salée
d) De latétracycline
29. Le syndrome de malabsorption des graisses peut conduire le patient & une carence en vitamirte |
a) A,B12,E, K
b) C.B12,E, K

¢) A, B6 DK
4 AD.E.K

30. Un patient avec hémorragie digestive regoit une transfusion de sang total, en tant qu’infirmiére
superviseuse d’un service d’urgence vous recommandez a votre assistante de surveiller. La plus
dangereuse des complications transfusionnelles -

i 2) Réaction allergique
b) Réaction fébrile
¢) Surcharge vasculaire |
d) Réaction hémolytique

31. Maro s"est brulé le bras gauche, selon la regle deés 9 de wallace, quel pourcentage correspond
cette partie du corps :
a) 9% c) 36%
b) 18% d) 27%
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12. Mario est conduit suite a un accident de motocyclette a I’hopital des cayes il est inconscient il a
une bosse au front et ces signes vitaux sont . TA 100/60, FR24, PL864, T36 ,7°C. Quelle est la
démarche prioritaire de I’ mﬁrrmerc

a) L’évaluation de son nlveau de réaction
b) L’état nutritionnel \

¢) Les soins de confort pour Mano

d) Lui maintenir une veine ouwerte

13, L’herpés génital est diagnostique chez Jean Paul par son médecin traitant. Associer cette
pathologie aux symptémes corresppndants :
a) Bubon inguinal, douleur au bas ventre, céphalée
bh) Difficulté a uriner. anorexie bouton indolore sur le gland
¢) Douleur a |’aine, vésicules sur le gland brulure mictionnelle
d) Perte de substance au gland écoulement urétral fiévre

CHOISIR L’EXCEPTION
34 Les buts de la colostomie sont : exceptés
a) Corriger un blocage au niveau de |’intestin
b) Procurer du repos a la muqueuse intestinale
¢) Rétablir I’élimination intestinale a la suite d’une suite d’une occlusion
d) Pour décomprimer et drainer le tube digestif en occlusion

35. Les organes situes sous le dlaphragme sont excepte !
a) (Esophage ‘ b) vésicule biliaire
¢) Pancréas d) Foie

16. Les endroits les plus utilisés pour injections IM sont les suivants, exceptés :
a) Muscles deltoide
b) Muscles latéraux des cuisses
¢) Muscles latéraux des jambes
d) Muscles fessiers

)
~1

. Le diabéte est responsable des complications ophtalmologiques suivantes a I’exception de :

a) Le glaucome ¢) L’exophtalmie

b) Les chalazions - d) Les paralysies oculomotrices
38. La physiologie du systéme endocrinien est caractérisée par les étapes suivantes, excepteé ?

a) La croissance ¢) La mort cellulaire

b) Le métabolisme ‘ d) La maturation

39. Les pathologies suivants peuvent apparaltre suite & une transfusion sanguine a ’exception de :
a) Sida i c¢) Tuberculose
b) Hépatite ! d) Syphilis

40. L’infirmiére doit faire un lavage de I’ceil, elle prépare le matériel suivant a ’exception de :
a) Un haricot i
b) Des gants ]
¢) Des compresses
d) Des flacons de D/W 4 5%
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Entourez la bonne réponse

41,

42,

43.

44,

45,

46.

47.

En évaluant |'état respiratoire d'un patient souffrant d’une fracture des cotes. 'infirmiere notera |

a) _une douleur avec les Justifications ¢) une respiration profonde et
rapide
h) une respiration profonde et lente d) une respiration essoufflante

Mme Mimose agee de 85 ans, souffre de reflux gastrocesophagien clle doit éviter les aliments
sujvantes :

a) Aliments riches en protéines ¢) Lait écrémes

b) Poissons et sardines d) Café, thé, et chocolat

Un patient est admis avec un poignard implante dans son abdomen, durant I’évaluation initiale du
patient il serait important pour Iinfirmiere de : -

a) D’évaluer le patient pour choc ‘

b) D’enlever le poignard pour mieux évaluer le si?‘Ie

¢) D’évaluerle péristaltisme

Quel serait le soin de nursing appropri¢ pour empécher le développement d’escarres chez Mr
Paul Agé de 82 ans qui est un paraplégique. | !

a) Enregistrer les ingesta et les excreta toutes les! 2 heures.

b) Changer le patient de position toutes les 2 heures.

¢) Administrer le médicament contre la douleur toutes les 2 heures

d) Controler les signes vitaux toutes les 2 heures!

Gilbert vient de subir une intervention chirurgicale et en post-0p Pinfirmiére qui suit le pauent
constate que les signes vitaux sont altérés. La cause la plus frequente d’obstruction des voies
aériennes en post-Op est

a) Lapiésence dela canule au niveau de la bouche en post-Op

b) L’affaiblissement et le relichement de la langue et de la michoire

¢) Lapresence d’aliment au niveau de 1"estomac lors de I’intervention

d) L’absence de tube de levine branche sous appareil GOMCO en post-Op.

Jonathan est traite pour hypoglycémie mais son gtat clinique se détériore. [l parait désorienté,
s$’exprime avec difficulté, est apathique et son niveau de glycémie continue 3 diminuer. Laquelle
des actions suivantes |'infirmiere devrait-elle appliquer 7 ‘

a) Lui offrir une collation avec des protéines et|de I’amidon

b) Commencer une perfusion de dextrose a5%|

¢) Lui administrer 1 me de Chlorhydrate de glucagon par voie M

d) Surveiller sa diurcse

L’ état de Jonathan se stabilise et avant le départ, le médecin prescrit du chlorhydrate de
metformine 500mg PO toutes les six heures. Quelle quantité de médicament le patient devrait-il
prendre sur une période de 24heures.

a) 1gm

b) 1gmb

c) 2gm

d) 3gm

48. Marjorie est de Groupe Sanguin Ajrhesus négatif, de jquel groupe sanguin peut-elle recevoir du sang ?

- e T o e AT T T

a) A rhesus positif
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b) AB rhésus positif
c)  AB rhésus négatif
d) G rhésus négatif

49 La carence de cet elément diminue la production des hématies .
a) Vitamine C |
b) Fcr |
¢) Vitamine D
d) Folates

‘
50 C’est I'ensemble des devoirs et des obligations imposés aux membres d'un ordre ou d’une
aasoc1at1on professionnelle. ! |

a) Ethique |
b) Morale !
c) Déontologie ;
d) Bio¢thique

BLOC MATERNO INFANTILE
L"r"*[\ll\l A BONNE REPONSE k
1. Parmu les signes suivants, lesquels pe lvent faire evoquer 1 éclampsie ?
4) Augmentation de la tension artéri¢lle-douleur abdommal
h) Douleur abdominale-polyurie
¢} Troubles de la vision-polyurie
d) Troubles de la vision-augmentation de la tension artenelle

) La respiration, la diurése et les réflexés ostéo-tendineux sont les éléments a surveiller avec
I"adminfistration de :

a) picilline ¢) Hydralazine

b) Ocytocine _ d) Sulfate de magnésium

3 On administre de 1'acide folique & une femme enceinte au premier trimestre de la grossesse pour
prévenir
a)}  Une anémie chez le feetus
b) Une anémie chez la femme enceinte
¢) Un déficit nutritionnel chez la femme enceinte
d) Des malformations neurologiques chez le feetus

4, L’abru]btio placentae est une urgence qui nécessite
a) De préparer la patience pour msta}ller en cathéter
b) De'préparer la patiente pour une ¢chographie
¢) D’obtenir un bilan renal le plus vite que possible
d) De placer une voie IV avec du dextran en attendant le médecin

5 L’hormone qui déclenche la montée iaiteuse est :
a) Prolactine ¢) Adrénaline
by Ochtocine - d) Progestérone
| |
f L’homlnone qui favorise I’¢vacuation du lait est :
a) Prolactine | ¢) Progestérone

b) Adrénaline d) Ocytocine
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11.

12,

L’absence de cette bactérie protectrice des voies génitales feminines, favorise les infections
opportunistes en particulier les mycoses : 1

a) Bacille de Ducrey ¢) Bacillede Koch |

b) Bacille de Doderlein d) Bacille d’Eberth

Le col de I’utérus doit rester hermétiquement ferme dur;ant tout la période gestationnelle. Son
ouverture durant cette période correspond a | ‘ |
a) Cervicite | 5 ¢) Béance de col

b) Immaturité du col | d) Prolapsus du col

La fréquence cardiaque foetale est dite normale si elle est rangee entre !

a) 100 a 140 bpm . i ¢) 110 4 150 bpm
b) 1204 160 bpm | | d) 130 a 170 bpm

_ Certains médicaments et pilules ne font pas bon ménage, I"action contraceptive des aestrogenes

peut étre inhibée par :

a) Anticonvulsivants, antiseptiques, neuroleptique
b) Phénobarbital, Enalapril, Métronidazole \
¢) Rifampicine, Griséofulvine, Phénobarbital :
d) Rifampicine, Antiseptiques, Enalapril

Le score de Silverman

a) Estun duplicata du score d”Apgar

b) Evalue la détresse respiratoire du nouveau-ngé
¢) Permet de mesurer le surfactant

d) Permet d’apprécier la maturite cérébrale

Quelles manifestations indiquent a I'infirmiére qu'une parturiente se trouve dans la phase active

de la premiére étape du travail ? | |

a) Dilatoire cervicalede 3 a 4 cm, avec contractions utérines modérées toutes les 3 4 4 min

b) Dilatation cervicale de 5 4 6 cm avec contractions utérines durant 45 a 60 second;es

¢) Ecoulement sanguin modére ou important accompagne d’un besoin de pousser & ‘chaqué
contraction utérine ‘ |

d) Léger écoulement muqueux avec contradiction utérines irréguliéres durant 10430 secondes

. Quelles sont les caractéristiques de ] éruption cutance qui permettent & |'infirmiere de soupgonner

une rougeole chez un enfant |

a) Maculo-papules, vésicules et cr}outes apparaissant par groupes et progressant ensemble

b) Maculo-papules évoluant rapidement en vésicules et en croutes, présentes au méme moment
sur toute la surface du corps |

¢) Maculo-papules irréculieres de couleur rouge brique débutant & la téte et au cou en
¢’étendant progressivement vers le bas du corps.

d) Maculo- papules sous forme dé petits points de ¢ouleur rosée, débutant au tronc ¢t
s’ frradiant aux membres supérieures, disparaissant a la pression.

. Quelles manifestations de la rougeole, autre que I’éruption culanée, 'infirmiere peut  elle

observer chez un enfant ?

a) Catharre oculo —nasal, photophobie, fiévre, toux rauguc.
b) Fiévre, mal de gorge, anorexie edeme de la glande parotide
¢) Gingivite, fatigue. conjonctivite, ulcére buccal

d) Larmoicment, toux, nausées, céphalée
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Magda est conduite 4 la maternite Isaic Jeants pour des contractions utérines a 38 semaines de
gestation, U'infirmiére qui I'évalue repcre lors du toucher vaginale le menton, de quelle
présertation s’agit-il ?
a) Pqésentation du sommet ¢) Présentation de la face
b) Présentation du siege d) Présentation de I’épaule

Mettek les lettres dans les cases appropriees
a) Résulte de I'union des cellules sexuelles méles et femelles

i . s , I . | e
b) Fixation de I'ceuf féconde en un point de la muqueuse utcrine

¢) Définit le nombre de grossesse sans s occuper que la grossesse ait été conduite a terme
d) Designer le nombre d’accouchement que le bébé soit mort ou vivant

Paritén 2- Gravidao 3- Nidationo 4- Fécondation ©

REPONSES:a=4 b=3. | g=2 d=1

17

19,

Le critére le plus objectif de la croissance et l¢ meilleur guide de I’état nutritionnel de I’enfant

est
a) La taille/poids c) Le poids/ dge
b) lie périmetre cranien d) Le périmetre brachial

 Parmi les fonctions sensorielles, ¢’¢st la plus developpée a la naissance et la plus universelle

a) Le golt ¢) Le toucher
b) I;jodorat d) Lawue

| ‘
Sabiﬁe dgée de 22 ans vient en consultation dans votre service pour saignement, elle dit avoir
présenté ses menstrues le premier Décembre pour urle durée de 4 jours et depuis le 13 Décembre
elle %aigne 4 nouveau, il s’agit d’un cas de

a) Dysménorrhee _ ¢) Ménorragie
b) Meétrorragie : d) Oligomenorhée

30, Les (Estrogénes chez la femme font partis des hormones

a) Que les follicules ovariens secretent durant lé cycle menstruel

b) Que les follicules ovariens sedrétent pendant la grossesse

¢) [Qui intervienne sur le développement de la morphologie féminine et de pilosité pubienne
d) [Qui participent & I’ouverture du col et favorisent la montée des spermatozoides

La x{étemion de sang dans la cavite vaginale, empéchant [’écoulement des régles a la puberte
s’appelle

a) 'Hématome ¢) Hémosalpinx
b) Hématocolpos d) Mucocolpos

Maryse souffre en général de forte dysménorrhée, quel conseil lui prodigueriez-vous ?
a) fAvoir des relations sexuelles |avant la menstrudtion
b) . Changer les dispositifs d’hygiene le plus souvent que possible
¢) Eviter la sédentarité, consommer moins de sucre dans le prémenstruel
d) - Utiliser les serviettes H)'giénique au lieu de tampons
!

_ Le meilleur conseil & donner & un groupe de femmes adultes pour prévenir le cancer du col est:

a) Eviter d’avoir des relations sexuelles précoces |
b) Réduire les rapports sexuels hebdomadaires |
¢) Réaliser un test manuel de dépistage précoce
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b) La nécessité de presser mamelons
¢) La nécessité de nourrit le bébé au lait de meére i la demande
d) La notion que le bebe doit étre place en décubitus ventral durant son sommeil

| | :

42 La mesure du temps de recoloration cutanee <'obtient en realisant une pression sur la peau ¢t en

mesurant e temps de recoloration qui est considéré comme 1oy al si:
a) Supérieur a 3 secondes ;
b) Inferieur ou éoale a 2 secondes
¢) Inferieur ou ggalea > secondes
d) Inférieur a 10 secondes

) |

43, Installez 120mg théophylline pour un enfant de 3 ans pesant 701bs dans 500cc d soluté a a!dministre'r
sur 6 heures de temps 4 1'aide d’une microgoutte ? ‘

R. Calcul : 500 cc divisé par 6heures=83 gouttes ‘

83 oouttes divisées par 3=27 microgouttes

44, Le médecin vous demande d’administrer 45mg de furc sémide IV & un enfant admis pour la

gloméfulonéphrite aigue. Vous disposez d’ampoules de 20mg pour 2ml.
Combien de ml devez- VOus préparer 7 | l
R 2ml volume disponible 20mg dose disponible
x ml 45mg dose prchrite => (45/20) ><2m]=4,5ml;

45 Le score d’APGAR permet dévaluer 1'état du nouveau-ne|
a) 1l évaluer la respiration et la diurése |
b) 1l mesure la tonicité et la temperature du nouveau-ne |
c) 1l est mesuré 2 fois, & une minute et a cing minutes d'intervalle

d) Il est mesureé a une, trois et cing minutes et dix miml,ltes d’intervalle

46. Parmi ces parametres lequel fait partie du score d’APGAR
a) le sexe de I’ enfant c)l’'age gestationnel
b) Le tonus | d) Le grasping

47. Apres la pesce d’un nourrisson au centre putritionnel, Pinfirmiére note que la mére ne donne pas de
protéines a I'enfant. Elle n’est pas en mesure de trouver des protéines animales dans sa localite. La
meilleure proposition pour suppléer a ce déficit est : ' ‘
a) Conseillez des bouillies de farine au sirop de canne
b) Proposer du jus de figue et de betterave
¢) Suggérer des portions de mais et de légumes verts|
d) Recommander du manioc |

48, Martine enceinte de deux mois, est regue 2 la salle d'urgence de votre hopital pour ifortes douleuss
hypogastriques, saignement €n quantite minime et syncope. Son évaluation met en évidence les S1gNEs
vitaux suivant: un pouls 3120 /m, TA 70/50mm Hg, Les conjonctives palpébrales ‘sont pales. En
presence de cette situation clinique votre raisonnement vous oriente vers .

a) Mole hydatiforme ! ¢) Avortement incomplet

b) Menace d’avortement . d) Gross |

esse ectopique rom Jue

49, Un nouveau-né dont la température est de %5n

wh
[
9]
1%
—
[ar)
-1
=
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a) Hyperth crmie ) Hypothermie

by Normothermie | d1 Hyperglyeémie
|
|
|

50 Georoeei o vient de mettre au monde son deuxjeme enfunt. elle décide e ne pas allaiter car lors de la
naissan e ¢ 1 ainé, elle avait une galactorrhée | en outre elle doit reprendre le travail dans 43jours €t sera

le plus ~ouws ont en province. Quelle méthode de contraception lui recommanderiez-vous 7
a) ! 2 pilule du lendemain ! ¢) Le préservatif
bY ¢ 1. progestatif injectable | d) Le norplant

| |
| BLOC SANTE COMMUNAUTAIRE
ENTOUR{ / LA BONNE REPONSE : | |
1. Avant d’administrer le SAT, Pinfirmiére doit réaliser un pré test en administrant le produit par :
4) Injection sous-cutanee ! ¢) Injection intradermique
b) Inje ‘tion intramusculaire . | d) Injection intraveineuse

2 Le BCG s administre
a) A partirde 4 semaines de vie par voie Intradermique & raison de 0,05 ml
) partiﬂ: de 6 semaines de vie par voig intradermique 4 raison de 1ml
¢1  Des la naissance, par voie intradcn11jquc 4 raison de 0.01 ml
d) Deésla naissance par voie intmtlerm&ique a raison de P,OSml ou 0,1ml
3 Marcus agé Ge |5 ans arrive a votre {Lstitution avec une morsu.e par animal domestique (chien), le
premier geste de I'infirmiére sera
a) Administrer du sérum antitétanique
by Adminisuer le vacein antirabique
¢) Laverla plaie avec de ’eau et du savon
d) Ffiectuer un pansement humide
i
|
4 Tous les vaccini du PEV doivent &tre conservés a une temperature de .
a) 246°C b)4a10°C c)2a 8°C d) 04107
5 Rachel agée de|3 ans est admise & Iunite de| soins intensifs pour malnutrition aigie sévere. Elle est
placée sous un traitement diététique approprié.]2 heure apres son admission, lequel des signes suivants
témoigne d une évolution satisfaisante ? |
a} Une perte de poids lié 2 la fonte des cedémes
b) Une stagnation pondérale :
¢} Une courbe de poids ascendante et fonte des cedemes
d) Une augmentation du poids avec cedeme résiduel

6. La malaiia est |
1) Une maladie virale transmissible
) Une imaladie bactérienne transmissible
) Une maladie sexuellement transmissible
4y Une gmaladie parasitaire transmissible
| |
7. Porm: les mesures préventives contre SIDA, on peut énumérer geux qui suivent, excepte
; Utiliser un préservatif ¢) Limiter le nombre de partenaire
1y Utiliser des seringues a usage Unique d) Utiliser le diaphragme

8. 1 ’approche collective et administrative de probléme de sante d’une population sous ses aspects
5 5 e N A b =
politiques, économmiques, réglementaires, institytonnels est
a) ILa santé communautaire | ¢) La santé publique
!

TR o T o ORI YR T )Y ey
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b) La collectivité d) la communauté
: \
9. Mettez la lettre correspondant au chiffre’: \
a) Pénétration d'un agent pathogéne et sa multiplication dans ]’ organisme =2,
b) Présence de parasites sur la surface corporelle et les intestins=3
c) Nombre de nouveaux  cas dans une population donnée pendant la période
d'observation=1

d) Une infection généralisée dans un pays=3

1) Incidence ¢
2) Infection a
3) Epidémie d

4) Endémie
5) Infestation b

|
10. Parmi les indicateurs qui suivent lesquéls permettent d’évaluer Iétat de santé d’une population ?
a) lalétalité et la mortalité } \
b) la létalité et la morbidité ‘ ‘
¢) la morbidité et la mortalité |
d) la natalité et la morbidité :
!
11 .Laquelle des propositions suivantes correspond al étude! compléte d’une population ?
a) enquéte ; l c) Recensement
b)étude ! | d) sondage

12 Michel placé sous traitement anti-TB depuis 5 mois et plus, de traitement presente des crachats
positifs, Laquelle des conclusions qui suivent, correspond a sa situation

a) Abandon | c) Re¢hute

b) Echec [ d) Résistance
13. Lors d’une séance d’éducation dans un centre de santé, |Mamne se propose d’aborder des points-clés
sur la promotion de la croissance et le développement de |’enfant. Laquelle des assertions qui suivent,
peut faire partie de ses objectifs ; | )

a) Allaitement maternel exclusif jusqu'a 6 mois

b) Allaitement maternel exclusif jusqu'a lan

c) Allaitement mixte+ ajouts de céréales alan

d) Allaitement maternel+ bouillie lactée a partir de 2 mois

14. Marvens, professeur & I’université fait un exposé sur lel VIH. Dans les points a retenir il fait ressortir
que dans un centre de dépistage volontaire, le premier test a realiser est
a) Capilus b) Elisa ¢) détermine d) Unigold

15 .Triez ces déchets et mettez-les dans des poubelles convenables (les chiffres devant les lettres)
a) Déchets a risque infectieux (2) | 1) poubelles de code noir
b) Déchets radioactifs (3) 2) poubelles de code jaune

¢) Déchets piquants ou coupants (4) |
d) Déchets domestiques (1)

16. parmi les vitamines suivantes, laquelle est contre- indiqu
a) Acide folique
b) Vitamine C

3) poubelles de code rouge
4) boite de sécurité

¢e chez une femme enceinte de 5 mois
¢) Vitamine A
d) Vitamine du groupe B




Annales-gésique ! Edition 2018 wommmrerd

1 7. La place qu'une personne occupe dans la strugiure soctale se

a) agregat social b) statut matrimonial &)
{

18, le tréponema pallidum est "agent causal de i

a) Zona b) condylomes acumines ¢) syphilis d) chancre de Ducrey

definil comme
ratification sociale d) Rang social

. i i |
19 Parmi ces virus|lequel est responsable du canger du col est 7

a) HPV6 et HPV 1‘ - b) HPV16 et HPVI? c) HSV-2 d) HSV-1
| |
|
20. L étape obligatoire & respecter avant de fournir les services de PF ou VIH/SIDA
a) Le counseling ¢) L’examen au speculum

b) Le dépistage rapide d) La divulgation du partenaire

71 Le mantoux test est la méthode standard pour le diagnostic de I’infection par :
a) Mycobacterium avium ] © ¢) Mycobacterium leprae
b) Mycobacté:rium bovis . " d) Mycobacterium tuberculosis
22. L'infirmi¢re du centre de santé de corail explique les critéres d’éligibilité d’une femme & pratiquer la
MAMA comme méthode de PF
a) La femme n’a pas présenté de régles depuis son accouchement
b) L’enfant doit étre nourri_au sein exclusivement
¢) L ’enfant doit étre nourri au biberon
d) La femme doit nourri au sein et au biberon

23, Afin de ztirﬁuler la population sur la prévention du choléra, endémique dans la communauie,
I"infirmiére du centre de santé insiste sur la mesure éducative la plus simple pour éviter cette maladie
Jaquelle 7 '
" a) Boire de eau limpide
b) Consommer une nourriture froide
¢) Laver systématiguement les mains
d) Manger les fruits dés la cueillette

|
24. Valérie agée de 7 ans a €té emmenée au [centre de santé par sa mere pour fievre, perte d’appeut,
dysphagie. Lors :de la consultation, le médeciq observe la présence de pseudo-membfane dans l'amicre
gorges .De quelle maladie s agit-il ? -
a) Coqueluche b) Diphtérie cjrougeole d) Tétanos

25 [La mesure de l'indice de Masse corporelle (IMC) traduit un risque nutritionnel pour la femme
enceinte et le foetus si |
a) IMC=18/.80 | C) IMC=24
4 } D) IMC= compris entre 18.5 et 24
3 \
26. Magcda est n"‘mriée depuis trois ans a Justin divorcé et pére d’un gargon. En dépit des rapports sexuels
réguliers sans contraception, les essais pour aboutir a unc grossesse sont restés jusqu’ict infructueux. Le
diagnostic médical le plus probable serait
a) Infertilité primaire ¢) Stérilité primaire
b) Infertilifé secondaire d) Stérilité secondaire

by IMC<1

27. Marcel va a\‘/oir une intervention chirurgil:;alc. Pinfirmiére le voit allumer une bougie, faire une pricre
et s'enduire d’uhe lotion. A sa place, vous inters iendres de la maniére suivante

a) Vous n"avez pas le droit de le faire




Unnales-gésique ! Edilion 2018

b) Vous savez que le seigneur peut vous aider
¢) Vous laissez faire le patient
d) Vous 'aidez 4 s’enduire de lotion

28. Marie arrive a I’h6pital HUEH avec les symptémes suivants : fievre, éruption cutaneeJ conjonctivite,
des douleurs musculaires et articulaires, cephalee Identifier la pathologie liée aux symptdmes présentés
par Marie |
a) Malaria ¢) Chikungunya
b) Typhoide d) Zika

29. Le malade a droit 4 la confidentialité, cela suppose que 1'infirmiére doit :
a) Etrea I’heure tous les jours a son travail
b) Faire preuve de compétence
c) Respecter le secret professionnel .

d) Respecter les réglements de 1’ 1nsmut10n de Santé

i
i

30. Calculer le pourcentage des cas selon l’:ige.
les données suivantes ont été recueillies durant une enquéte dans une localité se ST Marc :
bopulation totale=10320 ' Enfants agés de ans=3350
Naissance vivantes=850 ' Décés chez les moins de Sans=161
Déces par diarrhée chez les moins de 5ans=36 Déces par infection chez les moins delans= 32
Calculer : a) le taux de mortalité chez les enfants de moins de 5ans pour 1000
b)le taux de mortalité par infection chez les moins de 1an pour1000|
Réponse a)=161x1000/3350=48.05/1000 | Réponse b)32x1000/850=37.64/1000
CHOISIR L’EXCEPTION |
31. La malnutrition protéino-énergétique (MPE) chez les enfants de 145 ans a sa base dans, sauf :
a) Les diarrhées récurrentes
b) L’allaitement maternel |usqu a 2ans
¢) La diversification alimentaire précoce
d) Les épisodes d’infections respiratoires chroniques

. Sy z s oA 5 . . s
32 L’infirmiére en santé communautaire do}t étre formée dans les domaines suivants exceptés :

) Sociologie c)Statistique
v) Démographie d) Jurisprudence

33, Font partie des domaines d’intervention ﬁe la santé communautaire, excepté :
a) Promotion de la santé
b) Protection de la santé
c¢) Restauration de la santé
d) Economie de la santé

34. La prise en charge efficace des IST sous —tendent 4 piliers, sauf :
a) Le counseling et I’éducation
b) La promotion de ’adhérence aux tréitements
¢) La prématurité des rapports sexuels
d) Le traitement des conjointes

'5. Une bonne gestion financiére de centre de sante permet tout veci, sauf :
a) De diminuer les activités liées aux soins

b) ID’améliorer la qualité des soins'

c) De planifier le travail a réaliser
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d
[@)

d) De prévoir les dépenses & effectuer

{ne surveillance clinique lors de la clinique prénatale a lfes buts suivants, excepic
) Dépister précocement les anomalief& feetales

b} Dépister précocement les pathologies matemelles

¢) Prévenir les pathologies maternelles antérieures a la grossesse

@) Veiller au bon déroulement de I’accouchement |
|

ENTOUREZ La BONNE REPONSE

17
3

(9]
\D

40

41

44

| es relations existant entre les autorités hiérarchiques et les cadres techniques en fonctions de

leurs postes de travail s’élaborent du point de vue graphique a travers :

1) Une description de taches ¢) Une liaison entre les postes de
travail

b} Un organigramme d) Une organisation structurée

|
Dans la politique nationale de sante élaboree par le MSP;P, le paquet essentiel de service permet
dep ‘
a) Assprer la gestion d’un programme de sante
b) Offrir une gamme de service a la population uniquement en zone rurale
¢) Fournir une meilleure prise en charge a la population générale
d) Réaliser un meilleur choix de médicaments essenticls particuliérement en zone urbaine
‘ \
Robens 4gé de 11 mois est venu au centre de sante de Bizoton, accompagné de sa mere. Dans son
camnet de vaccination, vous constatez qu’il a regu ¢ 1
BCG et Polio 0 4 la naissance + 3|doses de Polio |
Pentavalent 3 doses et un capsule de vitamine A
Quél vacein peut- il recevolr aujourd‘hui ?
a) | DTP/ Polio rappel ; c) Rougeole-rubéole
b) ' Pentavalent- Polio rappel . d) DTP-Polio-Hib-Hep B

Pour mesurer les déterminants de la santé on utilise des indicateurs directs et indirects, parmi ces
derniers lequel est un indicateur indirect :

a) Esperance de vie i ¢) Taux de mortalité infantile
b) Conditions de vie ' d) Taux de fécondité

Lors ng la fécondation I’ovule et le spermatozoide se rencontrent

a) Au tiers externe de la trompe  ¢) Dans la cavité péritonéale

b) Au tiers interne de la trompe d) Dans la cavité utérine
Lorsque vous obtenez des résultats positifs apres un examen de laboratoire on parle de cas
a) Ce%rtains b) Probables c) confirmés d) Possibles

Parmi les propositions qui suivent laquelle est da a la déficience en iode :
a) Le crétinisme : ' ¢) Lemongolisme
b) L’idiotisme d) Le rachitisme
1

Les cdntraceptifs injectables constituent une bonne méthode de planning familial pour les raisons
qui sujvent : :

a) C’est une méthode a la fois de longue durée et réversible

b) La femme doit se souvenir de prendre la dose chaque jour, a la méme heure

¢) I’injection ne convient pas aux femmes des milicux ruraux
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d) Toutes les réponses sont vViales |
45 Parmi les assertions suivantes, laquelle! concerne le norp]|ant ik
a) Peut entrainer la stérilite | !
h) C’estune méthode réversible avec retrait
¢) Convient aux femmes qui ont de nombreux partenaires sexuels
¢) Peut étre administre 4 n’importe quel moment du cycle menstruel

46. Laquelle de ces carences peut contribuer a une diminuti%Ln de la vision nocturne jusqu'a la cécité
a) Une carence en fer ¢) Une carence en vitamine A |
~ i .
b) Une carence en folates d) Une carence en zinc

47. Dans le calendrier national de vaccination, la premiére dose de vaccin contre la rougeole se donne

5

a:
a) 7 mois ¢) 9 mois
b) 12 mois d) 15 mois

48 Parmi les infections opportunistes les plus courantes en Haiti on peut considérer la série suivante
a) Tuberculose, candidose buccal, zona ' |
b) Candidose buccal, zona, Herpés génital
¢) Zona, Herpes génital, Tuberculose .
d) HPV, Hépatite, Herpes génital |

49 Tous les établissements suivants sont de$ lieux de prestatid:)n de soins sauf
a) SONUBE
b) Hépital Universitaire |
¢) Hépital communautaire de référénce
d) Postc de rassemblement

|
{
i
|
i
i

50). Vous étes responsables de la clinique nutritionnelle d’un tentre de sante bien équipeé, Mirma vous
améne sa fille agée de 3ans. Ses membres inferieurs prennent le godet, les cheveux sont roux. |"abdomen
ost distendu. A I'interrogatoire, la mere vous explique que 1'enfant est grincheux, n'a pas d appétit: Son
histoire alimentaire révéle que I'en fant boit de la soupe de biscuits le matin, mange du riz ou du mais a
midi ; elle n"aime pas le poids en sauce et le soir consomme de la bouillie de manioc non lactee
Face & cette situation quelle est votre démarche ? |

a) Prescrire du lait et conseiller des aliments riches 4n fibres, en graisses et €n protéines

b) Fournir des multivitamines et recommander une diéte équilibrée 1

¢) Administrer de la vitamine A et expliquer la préparation du lait enrichi

d) Donner un antianémique et solliciter des examens de labo.

BLOC SANTE MENTALE
Choisir 1a bonne réponse
|- Ces médicaments psychotropes sont utilisés pour traiter les troubles de I’humeut
a. Les anticholinergiques - k
b. Les antidépresseurs !
¢. Les neuroleptiques
d. Les neurotropes |

i
3. Dans le cadre de la prise en charge des patients avec trouble bipolaire, une :EUI‘\’CiHﬂl‘LCG
stricte de la concentration sanguine des médicainents régulateurs doit se faire :
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a. Tous les 2 mois au cours du 1¥ trimestre
b. Tousles [5 jours au cours des 2 premiers mois
¢. Chaque 3 mois durant/le 1°" semestre
d. Chaque mois au cours des 2 1% mois
|

Parmi les signes de surdosage au Lithiuin on peut évoquer :
a. Constipation I
b. Protrusion de la langue |
c. Logorrhée I

d. Raideur de la michoire entrainant des difficultés pour parler

La meilleure observance du traitement avec le lithium nécessite un régime

a. Hypoglucidique
b. Hypolipidique

¢. Hyposodé

d. Hypersodé

En présence d’un surdosage au lithium dans le traitement de la bipolarité, quel autre
médicament peut-on administrer ?

a. Acide Valproique

b. Imipramine

¢. Phenytoine

d. Tcgretol (carbamazeping)

| |
Mr. Blaise, 50 ans hébéphréneJ recoit un traitement neuroleptique depuis I’age de 20ans
Unlmatin 1"infirmiére va lui adhimstrer son traitement et remarque qu’il est un peu
irritable, sa poitrine est défonniée et il fait des mouvements répétitifs involontaires avec sa
bouche. L’infirmiére pense a u'fn effet indésirable du traitement en 1’occurrence :
a. Une crise convulsive | |
b. Un comportement men’bqant
c. Une dyskinésie tardive
d. Un évanouissement |

Quel doit étre la conduite de I’infirmiére dans ce cas 7
- a. Lui administrer le traitement comme prevu
' b. Lui demander d’aller s¢ baigner car ccla peut I'aider
¢. Nerien faire cela va passer automatquement
d. Ne pas lui administrer le traitement et aviser le médecin

|
Michael est un toxicomane cofinu et son niveau de dépense est telle que le médecin
cn}visage un traitement substitutif pour le désiritoxiquer, le choix devrait se porter vers
a. Cyproheptadine 1

b. Chlorhydrate de méthadone
¢. Valium
d, Rivotrl
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L’ automatisme mental se définit comme une activité motrice involontaire. accol

=i

npagnee

de délires ou de confusions ol le patient ne se souvient de rien. Il peut se rencontrer dans

’un des cas suivants lequel ?
[’anorexie mentale
L’hystérie

Le blocage mental
La schizophrénie

oo o

)- Lise souffre de la schizophrénie paranoide. Elle regoit tous les mois une mjection de

modecate decanoate. L’infirmiére pehse qu’elle presente des effets secondaires
traitement. Lequel des signes suivants confirme I'impression ?
a. Ataxie |
b. Polyurie
c. Dépendance
d. Changement du cycle menstruel
|

alce

| |
_ Parmi ces antécédents, lequel peut étre un facteur favorisant de maladie mentale :

Une carence affective ‘
Un enfant abandonné par ses parents
Un enfant de mére schizophrénique

Mauvaise relation avec ses parents

e o

2- Les capacités intellectuels atteignent leur maximum dans :
a. La vingtaine
b. La trentaine
c. La quarantaine
d. La cinquantaine
|
13- Mme Jacques recoit dans sa thérapeutique le largatil |compr1me de 100mg BID.
effets cliniques suivants lequel est imputable & ce médicament :
a. Calme ’anxiété | |
b. Entraine une agitation |
c. Provoque une perte de poids |
d. Cause un enchifrénement najsal ‘

|
14- Gabriel est amené au commissariat de Delmas pour agressivité dans les rues de

capitale, agitation psychomotrice. Enl absence du médecin, quel doit étre le 1% g
faire par ’infirmiére ?
a. Administrer un cocktail au patient
b. Donner 3 manger au patient,
c. Donner des soins d’hygiéne au patient
d. Mettre le patient en chambre fermée

15- Joséphine devait participer a une e)&curswn qui a été reportée a une date ultérieure & cause

du cyclone. Dans la soirée precedant le jour, Sarah répéte & tout le monde ; « de
vais & excursion ». le mécanisme de défense utiliser par Sarah s’appelle

Parrm {es

1

main je
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a. Intellectualisation

. Rationalisation

¢.| Sublimation .

d‘i Projection |

|

I Raphael beéneficie d’une évaluation psychologique en raison de ses performances
scolaires non satisfaisantes selon ses professeurs. Le test du quotient intellectuel le sit
entre 20 et 25 1l est donc classe dcms la catégorie

a.| Debile léger | !

b.. Débile moyen §

c.! Débile profond :

d.| Débile grave : ‘

| y

qumlln des propositions qut 5.1.11\ ent n’est pas utjlisée en cornmunication :
a. Confrontation | |
b. Sublimation |
¢. Ecoute active
d.. Empathie

‘ |

18- Parmi les vitamines suivantes, laquelle est indispensable a I’équitibre nerveux ?
a., _Vitamine du groupe B

b.; Vitamine C

¢.: Vitamine K

d.. Vitamine A

‘
['hallucination est considérée comme étant
a.) Une imagination débordante
b.| Une représentation graphigue
¢.. Lne perception sans objet
d. Un jugement erroné

- [ "anorexie mentale est une pdthologle qui se retrouve essentiellement chez :
a. Le jeune gargon
L. "adulte en age de procrem
Le vieillard

d. La jeune fille

- Parmi les propositions suivantes, laquelle con51ste a imiter automatique les actes et les
gestes executés par d’autres personnes ?

a.l Echolalie

b. Echopraxie

c.! Catalepsie I

d| Dyskinésie

AERREY TR e et e
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22- Une mobilité excessive au cours de laquelle le p*mml tourne en rond, s’engage dans un

mouvement excessif sans but apparent avec des activités physiques désordonnées traduit
lequel de ces troubles ? 1 |
a. Hallucination tactile .
b. Schizophrénie catatomque |
c. Hypochondrie : ‘
d |
|

Dyslexie

23- Le patient déprimé refuse de sortir dans son lit. Quelle action doit faire I’infirmiére pour

I’encourager a sortir ? |

Lui proposer une récompense

b. Lui ordonner de se lever de son lit

¢. L’encourager positivement a faire une activité
d. Le laisser dormir, ne pas le déranger.

I

24--L’infirmiére informe la sceur de§ Mme Remy des: effets secondaire de 1’¢€lectrochoc
thérapie. Laquelle de ces réponées est correcte ?

a. Le patient ne pourra pas; respirer apres

b. Le traitement n’est pas L‘ndlque pour les patients souffrant de deplesqmn

c. Le patient peut nresen’ter une desorlentanon et une confusion immédiatement apres
d

[l peut avoir une retent1on urinaire apres e traitement.

25. C’est un trouble déficitaire caractérisé par un défaut permanent et irréversible du
développement des facultés 1ntellectuelles mteiompuu depuis la période intra-utérine ou
a un treés jeune age . !
a. Oligophrénie ; i
b. Hypomanie ‘
c. Catatonie ‘
d. Hébéphrénie | 1

26- Quel est le traitement le plus efficace pour aider un toxicomane a abandonger la

consommation de la drogue ?
a. Médicamenteux

b. Biologique
c. Psychologique
d. Massothérapie |

27- Une infirmiére parle a un schlephrene quand brusquement le patient fixe le plafond.
Quelle sera I’attitude de I’ infirmiere ? |

a. Arréter la conversation et recommencet plus tard

b. Demander au patients’il voit quelque chose au plafond

c. Continuer la conversation sans accorder une importance & son comportement
d. Dire au patient que tu vois aussi ce qu’il regarde *

i
28- La crainte obsedante qu’éprO\Lve un patient a commettre un acte dangereux, soit envers
lui-méme soit envers les autres est : !
a. Phobie d’obsession |

b. Dymorphobie



d.

29- 1l est d@ & I’action d’une « Censure » qui s’oppose a llappariiion (e Sagsss
atin de protéger 1’équilibre émotionnel de I’individu d

a. Dénie !
b. Pulsion
¢c. Conflit
8 d. Refoulement
). : : .
o 1. Ce sont des signes cliniques de la dépression excepte :
2 2. Baisse de la libido
b Troubles de I’alimentation
<. Insommnie du matin :
4. Fausses reconnaissances
sete les mémes gestes presente !
| oo o ditives : apres un mois de traitement, elle
oz ! Ju'est Je qui qui peut prouver a I'infirmiere
cite de 5" asseolr paisiDiIne wire le médecin
[isparition des vaix “
. patient a un bon appetit ‘
- uveur est diagnostiquée bipilaire, identifiez|le médicament de choix dans sa
cufique !
(’ymbalta
Modecate
. Lithiocar
d. Quétiapine

"Ldition 2018

Phobie limite
Phobie d’impulsion

34. Apres 14 prise des antidépresseurs, le comportement a surveiller est :

a.
b.

Les troubles de la tension
Les troubles de la vue

¢. L’apparition d’euphorie et de désinhibition
d. Troubles de1’audition '

5. Vir Laguerre est diagnostique épileptique et reqon? L Bnm Loy SRSt o ey
I"infirmiere dans sa thérapeutique ?

4. Une alimentation riche en glucide
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b. Une alimentation pauvre en calorie
c. Del’acide folique

d. Des protéines 2 :

36- La forme clinique la plus frequente de toutes schizopluénie est :

a. Paranoide .
|

b. Catatonique _
c. Hébéphrénique '
d. Simple

37- Vous faites une thérapie de groupe pour aider un patient & calmer son anxieté et ses
angoisses, vous ’intégrez dans le
a. Groupe de crise
b. Groupe d’accueil
¢. Groupe d’écoute musicale
d. Groupe psychomotricit‘é

38- Chez une jeune accouchée de 6 jours faisant une psychose puerpérale, le médecin lui :
a. Défendra de voir son bébé, & cause du risque d’infanticide ‘
b. Laissera voir son bébé, car ¢’est dans les premiers moments de la vie, que le bébe
a besoin de sa mere |
c. Permettra d’allaiter son enfant car le lajt maternel est meilleur.
d. Lui demander de surveiller le bébé

39- Les deux régles d’or de Uentretien psychiatrique sont :
Politesse et tact '
b. Savoir écouter et savoir entendre
c. Stabilité de ’humeur et I’art d’écouter |
d. Attitude pondéree et p?litesse '

(=

40- Francoise travaille aux cotés dp Georges qu’elle cotoie quotidiennement. bepuis
quelques jours, [’id¢e que ce dernier est son mari s’installe en elle et persiste. Elle essaie

. 0 | : ;
vainement de I’élimer de sa conscience. Elle developpe :

a. Une hystérie |
b. Une attaque de panique
c. Obsession !
d. Une phobie

41- C’est une affection qui se caractérise par des troubles du comportement OF le conflit
psychique se manifeste par des signes physiques et émotionnels. i
a. Conversion
b. Réaction de dépendance
c. Trouble de la conscience
d. Obsession
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